

发放金额341.7万元,惠及群众4万余人

经济开发区“健康补助”发放到位

本报讯(记者徐小龙 通讯员梁芳)“全年发放金额341.7万元”“惠及全区4万余名群众”……11月8日,记者从三门峡经济开发区财政审计部获悉,截至当日,该区2024年人均基本公共卫生服务补助经费全部发放到位。“经费重点用于辖区0至6岁儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者等重点人群的健康管理、健康教育、预防接种等民生服务。”该区财政审计部工作人员介绍。

连日来,该区财政审计部联合向阳街道深入区社区卫生服务中心、各村(社区)走访调研。通过广泛征求重点人群意见、

回访受益群众等方式,调研发现,2024年以来,该区社区卫生服务中心在保证基本服务不掉队的同时,积极开展一系列特色活动,切实保障补助资金用实用好,进一步有效提升居民健康水平、生活质量。

推进基本公共卫生服务项目提质增效,对于守护辖区群众幸福生活具有显著的积极意义。今年以来,该区财政审计部依托部门职责,以为“健康经开区”建设贡献财政力量为目标,坚持以人民为中心的发展理念,坚持履行好财政职能,加强财力保障,持续扩大基本公共卫生服务覆盖面,不断提升基本公共卫生服务均等化水平。

优化流程、创新手段。该区财政、街道等相关部门指导辖区各村、卫生站推出“健康积分存折”服务,通过开展测血压、测血糖,学习健康知识等48项健康行为活动进行积分累积,分值达到一定额度后可以享受免费体检、兑换礼品等。这种方式鼓励了辖区居民积极参与提高健康水平等相关活动,以“小积分”兑换出“大健康”,促进健康理念更加深入人心。

增强意识、提升素养。区社区卫生服务中心每周开展健康大讲堂活动,鼓励群众加深对基本公共卫生知识的理解与运用。讲堂上普及的高血压、糖尿病等疾病

的成因、治疗方法等知识,在不断提高居民对疾病危害的认识、增强预防疾病意识的同时,引导大家养成良好生活习惯,提升自我保健能力。

下村义诊、关怀人心。据了解,该区相关部门指导卫生机构定期到经济开发区东区开展“下村义诊”活动,以“服务多跑腿、群众少跑路”理念,近距离守护当地村民的身体健康。义诊现场提供各类健康咨询,免费发放相关药品,并对行动不便的老年人进行上门检查,保障每一位群众都能享受辖区公共卫生服务带来的温暖。

三门峡职业技术学院: 开展校园选拔大赛 提升学生信息素养

本报讯(记者吴琼)为更好地推动高职院校信息素养教育工作,展示学校信息素养教育成果,11月7日下午,三门峡职业技术学院举行河南省高职院校信息素养大赛校级赛颁奖仪式,现场对70名学生、1名教师予以奖励。

据了解,为选拔参加2024年河南省高职院校信息素养大赛选手,10月19日至20日,三门峡职业技术学院举办首届信息素养大赛校园选拔赛。该院图书馆和相关部门通力协作,密切配合,从比赛筹备阶段开始,精心策划,确保比赛顺利进行。考试通过设置科学合理、层次丰富的赛题,考查学生的信息素养基础知识、信息技能、信息道德判断等综合能力。最终经过激烈角逐,70名学生分获一、二、三等奖和优秀奖。其中,马迎辉等5名学生

成功入围2024年河南省高职院校信息素养大赛。

11月4日,2024年河南省高职院校信息素养大赛成绩公布,该院教师胡雨晴获得教师组微课赛三等奖,学生和金莹入围2024年“中文在线杯”全国高职院校信息素养大赛。该院获得教师组最佳组织奖、学生组优秀组织奖。

“此次校园选拔赛的成功举办,不仅是对优秀学子的选拔和肯定,更是对学校信息素养教育成果的有力展示。学校将以此次赛事为契机,进一步加强信息素养教育在文化服务过程中的融合,着力提升学生对信息素养技能的学习能力,提高关注度,为培养适应新时代发展的高素质技术技能人才奠定坚实基础。”该院图书馆馆长刘春喜说。

渑池县张村镇利津村: 产业振兴富民路 集体分红暖心

本报讯(记者王超)11月6日,渑池县张村镇利津村举办首届股份经济合作社分红大会。当天上午,村民代表齐聚该村党群服务中心,排队领取现金分红。

该村按照每人300元的标准,共为732口人分红21.96万元。利津村是从该县南村乡的小浪底库区移民而来,自搬迁至今,渑池县河务局多次争取黄河小浪底水库移民后期扶持资金,帮助该村建成剥制加工车间1座、农作物烘干车间1座,可日加工辣椒15吨,使村集体经济年增收15万元以上。同时,该村积极对接湖南衡阳剥制加工企业,签订合作协议。企业为村民及周边农户提供种植和管理技术,并保底收购,确保销路;与卢氏花椒企业合作,外包花椒加工企业,由企业保底收购并加工销售。这种“党支部+合作社+龙头企业+农户”的多种产销一体经营模式,有效降低了集体经济负增长的风险,确保辣椒、花椒等农产品收益稳定,盘活集体资产,带动周边群众300余人就业。

据悉,今年以来,该村新建100万千瓦光伏发电项目和农产品交易加工中心项目,全年集体经济收入预计在60万元。



树木涂白防虫害

近日,三门峡市区经一路北黄河绿博园内工作人员开展树木涂白工作。据了解,树木涂白是冬季树木养护的重要环节,可以有效防止病虫害的侵袭,为景区树木的健康生长提供有力保障。

本报记者 张明 摄

陕州区张汭乡纪委: 强化监督职责 护航乡村振兴

本报讯 为持续巩固拓展脱贫攻坚成果,近日,陕州区张汭乡纪委积极行动,立足监督首责,联合张汭乡乡村振兴办公室工作人员,共同组建专项督查组,深入全乡11个行政村,开展全面细致的专项监督检查行动。

督查组通过走村入户、细致查阅台账、深入访谈等方式,重点围绕防止返贫监测机制、项目资金管理、农村集体资产管理等关键环节,针对特殊人群的收入水平变化和“两不愁三保障”

巩固落实情况等内容进行深入检查。在检查过程中,督查组共发现26个问题,并立即进行现场反馈,要求责任单位立即整改。目前,26个问题已全部得到有效整改。

为确保整改效果,督查组定期对整改情况进行再落实、再检查,各村严格按照工作要求,进一步健全防止返贫动态监测和帮扶机制,完善兜底保障政策。同时,张汭乡乡村振兴办公室也将严格落实监管职责,常态化开展乡村振

兴领域工作督查,发现问题及时反馈,并持续跟踪整改成效,坚决杜绝责任不落实、措施不到位等行为发生。

据张汭乡纪委相关负责人介绍,该乡纪委将继续聚焦乡村振兴领域核心环节,持续做好专项监督检查工作,跟进落实整改情况,压紧压实主体责任。同时,适时开展督查“回头看”,以严明的纪律全力护航乡村振兴各项工作落实落地,为全面推进乡村振兴贡献坚实力量。

(曹颖)



红薯成熟 采收忙

连日来,渑池县红薯进入成熟采收期。图为11月9日,一位村民展示新挖出来的红薯。

王家臣 摄

追星“火焰蓝”

11月9日,三门峡日报小记者中心组织小记者走进陕州区消防救援大队开展社会实践活动。小记者们参观消防队,听消防员讲解消防知识、消防装备的用途及使用方法,试穿消防防护服,化身“消防员”,体验消防知识,增强消防安全意识。

曹嘉琦 摄

品冠军剪纸神韵

11月9日,三门峡日报小记者中心联合三门峡市图书馆举办“冠军风采 剪纸神韵”主题实践活动。三门峡市非遗传承人李竹梅带领小记者参观中国奥运冠军“夺冠瞬间”剪纸作品,领略中华优秀传统文化与现代奥林匹克的完美融合,品味豫西剪纸的艺术感染力和表现力。

王玉琼 摄

咖啡磨出幸福味

11月10日,三门峡日报小记者走进三门峡晚晚咖啡馆,了解咖啡的历史、品种和制作过程,并体验磨咖啡的乐趣,在浓郁的咖啡香气中与家长一同分享幸福滋味。

曹嘉琦 摄

缉毒警魂燃少年

11月9日,三门峡日报小记者中心联合渑池县公安局禁毒大队、韶州中学开展禁毒主题实践活动。三门峡日报小记者走进渑池县禁毒教育基地,参观图片和毒品仿真模型展,聆听讲解,与缉毒民警互动。

孙慧洋 摄

萌娃进警营

11月9日,卢氏县公安局组织开展警营开放日活动。三门峡日报小记者走进警营,观摩战术枪操、防暴队形和警械展示,学习公安民警为推进现代化卢氏建设勇立潮头、担当作为的拼搏精神。图①为小记者观看警械。图②为合影留念。

燕倩倩 摄



萌娃进警营

11月9日,卢氏县公安局组织开展警营开放日活动。三门峡日报小记者走进警营,观摩战术枪操、防暴队形和警械展示,学习公安民警为推进现代化卢氏建设勇立潮头、担当作为的拼搏精神。图①为小记者观看警械。图②为合影留念。



阳光体育展风采

11月5日,三门峡市外国语高中教育集团甘棠学校小学部举行秋季运动会,跑步、趣味游戏等活动让孩子们体验到运动的快乐、合作的力量、成功的喜悦。

徐伟 摄